

请各单位认真组织传达学习，抓好贯彻落实。

2018年9月12日

中共武汉市纪委通报

武纪通〔2018〕9号

关于6起违反中央八项规定精神 典型问题的通报

2018年以来，全市各级纪检监察机关紧盯“四风”隐形变异及形式主义官僚主义新动向，持续加大正风肃纪力度，截止7月底共查处违反中央八项规定精神问题252个，处理399人，给予党纪政务处分342人，其中：涉及局级干部7人，处级干部76人，科级干部259人。现将6起典型问题通报如下：

一、市公交集团原党委副书记、纪委书记覃诗章公车私用问题。2017年2月11日，覃诗章违规安排司机刘某驾驶市公交集团公务车前往硚口区汉正街，为其购买私人货物。此外，覃诗章还存在其他违纪问题。2018年5月，覃诗章受到党内严重警告处分。

二、黄陂区蔡店街道办事处司机郭卫东公车私用问题。2018年4月4日，郭卫东为了方便第二天出车，违反公务用车管理有关规定，私自将单位公车开回自己所住的小区停放。2018年6月，郭卫东受到党内警告处分。

三、汉南区湘口街司法所所长龚安明办公用房面积超标问题。2017年3月，龚安明调任湘口街司法所所长后，违规为自己配备了一间面积为 $38.46m^2$ 的办公室，超标 $29.46m^2$ 。2018年5月，龚安明受到党内警告处分。

四、原江岸区地税局后湖所税管员孙远新收受礼品礼金问题。2017年11月2日，孙远新在办理武汉某公司股权转让变更的涉税业务时，违反廉洁纪律，收受该公司会计祝某以微信转账方式给予的礼金人民币600元。2018年6月，孙远新受到党内警告处分。

五、武昌区东湖中学党总支副书记杨万军违规组织国内旅游问题。2017年7月29日至8月5日，东湖中学党总支副书记杨万军带队前往新疆乌鲁木齐等地走访新疆班学生家庭，走访期间，杨万军等人违规到喀纳斯湖和可可托海等景点游玩。2018年5月，杨万军受到党内警告处分。

六、市疾病预防控制中心违规发放津补贴及福利问题。2016年1月至2017年7月间，市疾病预防控制中心分管财务的副主任傅跃安、财务科科长高競，未认真学习财务制度及规定，报销审批把关不严，对单位相关人员违规发放应急通讯补贴、单身职工

租房补贴、通讯充值卡等津补贴及福利，共计 279530 元。2018 年 5 月，傅跃安和高競分别受到党内警告处分。

党的十九大以来，全市各级各部门持续巩固拓展落实中央八项规定及实施细则精神成果，推动改进作风常态化，作风建设成效明显。但必须清醒地看到，“四风”问题积习甚深、顽固复杂，还有少数单位和党员干部，置中央三令五申于不顾，心存侥幸、明知故犯，不收敛、不收手、不知止，必须受到严肃处理。上述六起问题，既有用电子红包等隐蔽方式收受礼品礼金、趁出差便利到旅游景点参观的隐形变异“四风”问题，又有心存侥幸在发放津贴福利上动歪脑筋、挖空心思在办公用房使用面积上打擦边球、利用职权用公车办私事等顶风违纪问题，说明作风建设永远在路上，纠正“四风”任重道远。

全市各级党组织要充分认识“四风”问题的顽固性、反复性，切实负起作风建设主体责任，紧紧围绕保持党同人民群众血肉联系这个根本，保持政治定力和战略定力，按照劲头不松、力度不减，持之以恒、久久为功的要求，一刻不歇纠正“四风”，推动中央八项规定及其实施细则精神化风成俗、成为习惯。各级党员干部要从以上通报的问题中汲取深刻教训，把自己摆进去自省自戒，把改进作风作为加强党性修养、锻炼党性心性的实际行动，不断提高自身免疫力。各级纪检监察机关要严格监督执纪问责，密切关注享乐主义、奢靡之风隐形变异新动向新表现，以钉钉子精神盯住重要节点、重点领域、关键环节，抓具体、补短

板、防反弹，通过不间断督查、常态化问责、高频次曝光，持续传递越往后执纪越严的信号，为党风政风持续好转提供坚强的纪律保证。

中共武汉市纪委

2018年8月22日

发：各区区委、政府、纪委、监委，市委各部委，市级国家机关各委办局和大型企业、事业单位、人民团体党组（党委），市纪委各派驻纪检组、派出纪工委，大型企业、事业单位纪委

中共武汉市纪委办公厅

2018年8月22日印发

请各单位认真组织传达学习，抓好贯彻落实。

2018 年 9 月 12 日

中共武汉市纪委通报

武纪通〔2018〕10号

关于 3 起党员干部涉黑涉恶问题典型案例的通报

今年以来，全市各级纪检监察机关认真贯彻中央、省市关于扫黑除恶专项斗争的决策部署，依纪依法严肃查处了一批党员干部涉黑涉恶、充当“保护伞”问题。为进一步严明纪律、加强警示教育，现将三起典型案例通报如下：

一、武汉市公安局江岸分局巡警大队光华路警务站民警方建刚伙同他人开设赌场问题。2017 年 6 月，方建刚伙同社会人员孙某、电脑操作人员朱某，在江汉区北湖西路两湖总督官邸 B 座 1305 室，以网络百家乐投注形式开设赌博场所营利。6 月 23 日，该场所被江汉区公安分局查获，方建刚因涉嫌开设赌场罪被逮捕。2018 年 2 月，方建刚被判处有期徒刑十个月，并处罚金人民币 5000 元。2018 年 3 月，方建刚受到开除公职处分；4 月，受到

开除党籍处分。

二、武汉市江夏区安山街青春村党支部副书记罗时方为黑恶势力传话，威胁国家工作人员，妨碍执行公务等问题。2017年12月，江夏区安山街工作人员在对余咀村张郑湖进行巡查时，发现湖泊保护线内存在违法施工情况，二人拍照后返回街道。罗时方通过电话替承包张郑湖并涉嫌违法犯罪的黑恶势力曾某传话，威胁巡湖工作人员，妨碍国家工作人员依法执行公务。2018年2月，罗时方被给予行政拘留五日的行政处罚；同年7月，受到党内严重警告处分，并被免去其青春村党支部副书记职务。

三、武汉市江夏区山坡街南庄村党员曾云飞参与开设赌场等问题。2017年8月28日，曾云飞在甘某开设于江夏区纸坊街道北华街的赌场中担任“荷官”，负责发牌，抽头。2018年3月，曾云飞因开设赌场罪被判处拘役3个月，并处罚金人民币5000元。2018年6月，曾云飞受到开除党籍处分。

开展扫黑除恶专项斗争，是以习近平同志为核心的党中央作出的一项重大决策。坚决查处党员干部涉黑涉恶问题，深挖黑恶势力“保护伞”，是确保扫黑除恶专项斗争取得实效的关键性工作。以上典型案例中，方建刚、曾云飞开设赌场违法犯罪，罗时方为黑恶势力传话，反映出个别党员干部丧失党性、漠视法纪，性质严重、影响恶劣。全市各级各部门和党员领导干部要汲取教训，举一反三，引以为戒。

全市各级党委、政府和相关职能部门要进一步提高政治站

位，深入学习贯彻党中央、国务院和省市有关扫黑除恶文件精神和要求，牢固树立“四个意识”，严格落实工作责任，强化责任担当，坚决打赢扫黑除恶专项斗争这场攻坚战。广大党员干部要主动把自己摆进去，以案为鉴，自觉划清与黑恶势力的界限，坚决同黑恶势力作斗争。

全市各级纪检监察机关要坚决贯彻落实中央纪委部署要求，对党员干部涉黑涉恶、“保护伞”问题线索优先处置，发现一起，查处一起，确保除恶务尽。对扫黑除恶工作重视不够、责任不清、分工不明、措施不力，有黑不打、有恶不除、群众反映强烈、问题长期得不到解决以及对“保护伞”深挖惩治不力的，严肃追责问责，为从根本铲除黑恶势力提供坚强纪律保障。

中共武汉市纪委

2018年8月28日

发：各区区委、政府、纪委、监委，市委各部委，^{市级国家}
机关各委办局和大型企业、事业单位、人民团体党组
(党委)，市纪委各派驻纪检组、派出纪工委，大型企
业、事业单位纪委

中共武汉市纪委办公厅

2018年8月28日印发